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PATENTNI SPIS BR. 10606

Polig Erič, nastavnih, Beograd, Jugoslavija.
(Pronalazač: Polig Andre, muzičar, Hard-Voralberg, Austrij'a).

Sprava za vlaženje vazduha u prostorijama sa parnim grejanjem.
Dopunski patent uz osnovni patent br, 10011.

Prijava od 9 maja 1933y Važi od 1 avgusta 1933.
Najduže vreme trajanja do 31 avgusta 1947.

Osnovnim patentom br. 10011 zaštiće
na je sprava za vlaženje vazduha, koja se 
sastoji iz jednog rezervoara za vodu, ko
ji se zakačinje za radijator ili stavlja na 
njega, i iz jedne tkanine koja se stavlja 
ispred radijatora. Regulisanje izlaženja 
vode iz rezervoara vrši se slavinom, a su
višna voda skuplja se u donjem rezer
voaru.

Predmet ovog pronalaska je poboljša
na sprava za vlaženje vazduha, kod koje 
se cev za vlaženje pruža u međuprostoru 
između rebara radijatora, a tkanina koja 
se vlaži iz ove cevi dolazi isto tako izme
đu rebara radijatora, čime se povećava 
isparavanje tkanina.

Na priloženom nacrtu pretstavljen je 
jedan predmet pronalaska u dva primera 
izvođenja.

Na sl. 1 pokazana je sprava za vlaženje 
malih prostorija u izgledu sa strane i sa
stoji se iz jedne cevi za natapanje. Sl( 2 
pretstavlja perspektivan izgled sprave iz 
si. 1. SI. 3 je sprava za vlaženje većih 
prostorija u perspektivnom izgledu i sa
stoji se iz tri cevi za vlaženje,

Rezervoar a za vodu (si. 1) je četvrta
stog oblika i ne pruža se duž cele širine 
radijatora, već je mnogo manje dimenzi
je. U rezervoaru a se nalazi pregrada i 
(si. 2), koja služi da spreči ulaženje neči
stoće u slavinu c pomoću kakve filtriraju- 
će materije u staklenom sudu b. Si jedne 
strane pregrade dole nalazi se otvor (ne-

pretstavljen) koji služi za prolaz vode. Da 
bi se kontrolisala brzina kapanja vode u 
cev b, namešena je jedna staklena cev b' 
između slavine c i cevi b. Rezervoar a 
čvrsto je spojen vertikalnom cevi g sa 
cevi b za natapanje pomoću zavrtnja h. 
Na ovoj cevi b nalazi se otvor na gornjoj 
strani tako, da se ravno nerno vrši natapa
nje platna, koje se stavlja preko te cevi.

Drugi oblik izvođenja pretstavljen je na 
si. 3. Kod ovog oblika naprava se sastoji 
iz tri cevi b. Za regulisanje natapanja 
predviđene su tri slavine c. Ovo regulisa
nje vrši se jednim običnim ključem, koji 
služi za ove cevi i koji se može vaditi. 
Platno d, koje se natapa vodom, zateže se 
između cevi b i jednog štapa e, koji visi 
dole između rebara radijatora. U slučaju 
da je platno suviše natopljeno vodom, 
onda suvišna voda odlazi u donji rezer
voar f koji se stavlja na pod ispod radi
jatora.

Konstrukcija ove sprave za vlaženje 
vazduha vrlo je prosta i odvrtanjem za
vrtnja h cela sprava se rasklopi u sastav
ne delove, sem slavine c, koja se zasebno 
obrće sa rezervoara a.

Preimućstvo ovog pronalaska je u to
me, što se uvlačenjem sprave u međupro
stor između radijatora postiže da natop
ljeno platno brže isparava, čime se dopri
nosi većem vlaženju vazduha. U praksi se 
pokazalo da je rezervoar sa tri cevi do
voljan za vlaženje i najvećih prostorija.

Din. 10.



Patentni zahtevi-'
1. Sprava za vlaženje vazduha u prosto

rijama sa parnim grejanjem, po osnov
nom patentu br. 10011, naznačena time, 
što je rezervoar (a) za vodu spojen po
moću cevi (g) sa cevi (b) za natapanje u 
koju voda dolazi preko slavine (c), a cev 
(b) uvlači se između dva rebra radijatora 
i što se na gornjoj ivici (b) nalaze otvo
ri, kroz koje prolazi voda za natapanje

platna (d), koje je obvijeno oko cevi (b) 
i donjeg štapa (e).

2. Sprava za vlaženje po zahtevu 1, na
značena time, što se između rezervoara 
(a) i cevi (b) nalazi staklena cev (b’) koja 
služi za kontrolisanje brzine kapanja vo
de, a voda, koja dolazi iz rezervoara (a) 
prolazi kroz otvor na pregradi (i), u koju 
se stavlja na primer fi!o-vata radi skup
ljanja nečistoće u toj pregradi.
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